

# 39 殘疾藏童 成都免費治療

11月1日，雙手4、5指縮短的十歲藏族小姑娘卓瑪在四川省八一康復中心接受手術；卓瑪與其他38名殘疾兒童一樣，是因為甘孜州色達縣首批殘疾兒童康復治療行動而來到成都溫江接受免費的康復治療。

記者 劉銳 成都報道



上午11時，在八一康復中心門診三樓，舅舅昌樂陪伴着已躺在手術推車上的卓瑪在手術室前等候，並握着卓瑪的手給她鼓勵；卓瑪看來一點也不害怕，帶着淺淺的笑，回應着圍觀人的關懷與詢問：「等治好了手，你最想做什麼？」，卓瑪看了看舅舅，又看了看周圍的人，

小聲說了句藏語，「我最想的是等治好了手以後，去讀書！」此時，手術室的門開了，幾名醫生把卓瑪推了進去，大家便靜靜等待。「假如沒有這次康復治療，卓瑪的手病情還會這麼一直拖着。」昌樂說，因卓瑪父母在修築自家房屋而由他代為照料此行，並感激政府能免費為像卓瑪這樣的殘疾兒童治療。

## 甘以愛人 孜求慈善

據了解，甘孜藏族自治州經濟發展滯後、自然災害頻發、生存環境惡劣、貧困農牧民多，受自然環境、社會習俗、醫療條件和生活水平等制約，色達縣殘疾人發生率較高。此次殘疾兒童康復治療行動的醫療費用由八一康復中心、甘孜州

殘聯納入相關救助項目，其他費用由縣社保、財政、民政三方共承；並將在今年起的3年內，分階段對縣城內殘疾人實施康復行動，篩查0至15周歲兒童殘疾人、15至35周歲青少年殘疾人及35周歲以上中老年殘疾人施予相應的康復方案，殘疾兒童優先。將有效救助這些最貧困人員，重拾生活信心及勇氣，回歸家庭、融入社會。

為倡導社會各界積極參與愛心慈善活動，2012年州委州政府決定將每年11月設立為甘孜愛心慈善月，11月19日為甘孜愛心慈善日。動員全州幹部群眾捐款捐物、真情幫扶，濟危解困。同時建立了「甘孜愛心慈善基金」，配套出台了基金管理使用辦法，明確募集資金用於助殘、助學、安老、扶孤、大病救助、救災和特殊救助，並建立了評審、資助、審計、監督等程序。



## 忠犬被丟3次自己找回家

母狗申申被扔到湖北漢口，但仍不離不棄主人，竟然跑回武昌的家。近日，住在武昌公正路的郭海青夫婦與一隻小母狗上演了人狗情未了的故事。夫婦三次丟掉小母狗，每次小母狗都找回家，夫婦倆十分感動，「再也不會拋棄牠了」。



開門，發現申申竟然趴在門口。沒過多久，郭海青騎着單車，載着申申來到鐵機路附近一個花卉市場丟掉。然而，當天晚上，申申便回到家中。

無奈之下，郭海青帶着申申乘坐輪船來到江漢關拋棄。第二天，申申還是回來了。被感動的郭海青夫婦表示，以後再也不丟掉牠了。

## 4歲胖孩一餐吃10小籠包半碗麵

江蘇4歲男孩，一頓能吃10個小籠包加半碗牛肉麵，體重達到了100斤……



小東東10月份剛剛過完生日，現在5歲了，他走路還是有點搖搖晃晃，走不了太長時間，小東東就要坐下來休息。

許女士說，現在用兩個方法減肥，一個是盡量少吃，一個是多運動。儘管如此，東東有時餓得抗不住，還會偷偷吃，許女士就將食品都收拾好。「有時也很難管，不給他吃，他就鬧。」許女士被這個孩子拖得有點精疲力盡。

小東東老家在盱眙，出生時是早產，但也有6斤4兩。小東東2歲多才會走路。許女士心疼孩子，就盡量給孩子吃東西。此後，孩子的體重卻刹不住了，2歲的時候已經60多斤了。今年6月初，他的體重已經97斤。今年8月，達到100斤。

## 德國姐妹花「漢語橋」奪冠

雲南 11月1日晚，第七屆「漢語橋」世界中國學生中文比賽閉幕式在雲南師範大學舉行，一場來自世界中國學生的「漢語橋」全球爭霸賽正式落下帷幕。最終來自德國的姐妹花安麗絲和龐安童以優異的成績獲得了本屆「漢語橋」的全球總冠軍。



總決賽分為必答、搶答、友情幫幫賽和「我要爭冠軍」四個環節。前三個環節，五大洲的選手們旗鼓相當，不分勝負。在「我要爭冠軍」自由演講環節，德國選手安麗絲和龐安童以聲景並茂和流利的口語表達，以「不想當將軍的士兵不是好士兵」作為談話的比喻，最終折服了評委，獲得本屆「漢語橋」的團體總冠軍。

記者 李茜茜 昆明報道

# 溫州誕中國胎齡最小「巴掌嬰兒」

一胎齡僅24周、體重790克、形狀如成人手掌般大小的男嬰前日在浙江溫州醫科大學附二醫產科誕生。從百度查閱資料對比看，目前有記錄的全國胎齡最小的嬰兒在長沙出生，25周零2天、體重750克，此次該男嬰以提前5天的「優勢」打破了這一紀錄，或許是中國胎齡最小的孩子。

克，身長35厘米，一般滿月出生的孩子體重為2.5公斤左右。

## 沒有吞食呼吸等能力

據介紹，該男嬰內臟均沒有發育完全，沒有吞食、呼吸等能力，至少在保溫箱內待上5個月才可。楊祖欽說，如果該男嬰能順利存活，將是全省出生胎齡最小的孩子。但目前該男嬰面臨着很多難題，如呼吸、消化、肺部感染等問題，隨時可能會發生生命危險。

田人，一年前剖腹產生了一個兒子。10月31日，周女士出現早產跡象，下腹疼痛、伴有出血症狀，在當地醫院做保胎治療，但是沒有好轉，於是轉院。



記者 白林森 溫州報道

據悉，醫學上將出生胎齡小於28周的嬰兒定義為「超未成熟兒」，出生體重小於1,000克的嬰兒定義為「超低出生體重兒」。目前，該男嬰為國內醫學報道出生最低胎齡的生命極限，這麼小的「巴掌嬰兒」給醫護人員的護理工作帶來了難度。

在醫院的保溫箱裡的這個孩子，個頭只有成人手掌大小，鼻子裡塞着呼吸機，雙眼緊閉，肚子上還纏着膠帶。溫州晚報援引該院主治醫生楊祖欽的話稱，該男嬰只有790

男嬰的母親姓周，30歲，麗水青

責任編輯：胡可強 版面設計：萬丹

一座青山抱古城，一江沱水穿城過，一條麻石板街道，一排小巧吊腳樓，一道滄桑古城牆，一座風雨古石橋，一批聞名鳳凰人，一段旖旎追思情。這裡就是曾被新西蘭詩人譽為「中國最美的小城」——鳳凰。鳳凰縣旅遊資源十分豐富，全縣擁有一座國家歷史文化名城、一個國家森林公園、一個國家地質公園等多個「國家級」旅遊資源品牌。鳳凰古城，更是被譽為「夢裡故鄉」、「遠去的家園」。2013年，鳳凰縣共接待國內外遊客830萬人次，實現旅遊總收入65億元，同比分別增長20.2%、22.6%。

香港文匯報記者 彭英、李青霞 通訊員 黃曉軍

# 中國最美小城 鳳凰古城



坐落於湖南省西部，雲貴高原東側的鳳凰縣，是一個以苗族為主的少數民族聚居縣，全縣佔地面積1745平方公里，總人口42萬。碧綠清透的沱江水從古老的城牆下蜿蜒而過，高聳翠綠的南華山倒映映江心。山間暮鼓晨鐘，江面漁船數點，水側吊腳樓上輕煙嫋嫋，岸邊浣紗姑娘笑聲盈盈……鳳凰猶如「一幅濃墨淺彩的中國山水畫」，大景中寫意，小景中寫實，質樸中不失淡雅，寧靜中不少芳華。鳳凰是中國第101座歷史文化名城，2011年入選中國新一輪世界文化遺產預備名錄。縣內文物古蹟眾多，保存完好，是西南地區現存文物古蹟建築最多的縣份。原全國人大副委員長錢偉長稱鳳凰古城

「滿城文物，滿眼風光」。據統計，全縣現存縣級以上文物保護單位114處，其中省級文物保護單位10處，國家重點文物保護單位2處。全縣有古遺址116處，歷史名村寨30多個，明清兩代特色民居120多棟，石板街道22條。鳳凰古城風貌完整，建於清朝時期的鳳凰古城，用紅石塊砌成一圈堅固的圍城，建有「升恒」、「靜瀾」、「阜城」、「壁輝」等四座城樓，城牆上留有上千個箭垛，整體保存完好。全縣還保存有原唐朝涇陽縣城舊址黃絲橋古城和全長392華里的「苗疆邊牆」——中國南方長城。其中，中國南方長城其殘存牆體14公里，重要遺存點591處。

## 古城風韻

晨起聞雞啼狗吠，飄渺之氣愈濃，仙野之姿愈顯。一葉扁舟，撐篙的漢子立於舟頭，運氣若好，還能聽聞一曲空靈的山歌。一輪紅日升騰，霧氣如小鬼遇仙，頓時無形。古屋門前擇菜的婆婆，沱江岸旁洗衣的少女，她們的面容也開始清晰。古城像慵懶的貓咪，在暖陽的照射下，伸起了懶腰，活潑的因子正在體內醞釀。午時觀古城鼎沸，千年的人氣、喧囂在這一剎乍現。木質結構的古屋，灰瓦飛簷的屋頂，連成一片。簷下垂吊的大紅燈籠，燈籠下攢動的人群，繪就出了東正街面上熙攘的街市。



「苗年」是苗族慶祝豐收的日子，也是苗族人民的「狂歡節」。

靜臥在這繁華街市中的還有無數古宅，其中就有因大文豪沈從文而享譽中外的沈從文故居，有因中華民國第一任選內閣總理熊希齡而蜚聲宇內的熊希齡故居。

聳立於沱江邊的古城牆，經歷千年風吹雨淋，仍屹立不倒，牆面上的斑駁、洞孔無不記載了它經歷的風霜。城牆邊那密密麻麻的遊人只為登上一葉扁舟，泛水沱江，感受江風襲面，觸摸江水清涼，欣賞沿江美景，聆聽阿哥阿妹深情對唱。

夜幕降臨，從南華大橋上俯瞰，鳳凰古城似一條彩色發光帶向遠處飄去，伴着江水中搖曳的光影，讓人沉醉；虹橋下的酒吧一家接一家，有震耳欲聾的搖滾讓人忘記疲憊，有輕搖淺唱的古曲讓人回味無窮，在那城牆下、沱江旁，還有伴着星空歌唱的旅人。他們正在訴說着鳳凰夜不眠的故事。

## 燦爛苗鄉

鳳凰以苗族為主，文化色彩斑斕，多姿多彩，加之這裡山勢綿延，溝壑縱橫，交通相對閉塞，又使得這種多姿多彩的文化得以較好



地保存下來。構成了豐富多彩、濃郁獨特的民俗文化。

目前已確定的鳳凰民俗文化涵蓋民族技藝、民族工藝、民族服飾、民族飲食、民族習俗等各類文化遺產保護項目17類215個。其中苗族銀飾鍛造技藝、苗族鼓舞、苗族藍印花技術、鳳凰紙紮等4個項目已列入國家級非物質文化遺產保護名錄。土家族茶燈戲、哭嫁歌、苗族歌謠、苗族巫術、苗族服飾、苗族醫藥、苗族絕技絕活上刀山、下火海等10個項目已被公佈為第一批省非物質文化遺產。



近年來，古老的鳳凰一批具有濃郁地方色彩的民俗文化活動，在旅遊開放的環境中，步入游人視野。如苗家迎賓「三道卡」、苗家青年趕「邊邊場」、苗族四月八等。